STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Séchsisches Staatsministerium fir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Herrn

Marco Béhme, MdL
Séachsischer Landtag
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Mindliche Anfrage zur Fragestunde in der 50. Plenarsitzung am

5. Mai 2022

Drs.-Nr.: 7/9731

Thema: Kiarstellung der Kleinen Anfrage Drs. 7/9396 zur Frage der
fertiggestellten Radwege an Bundes- und Staatsstrafen

Sehr geehrter Herr Abgeordneter,

namens und im Auftrag der S&chsischen Staatsregierung beantworte ich die
mundliche Anfrage wie folgt:

Miindliche Anfrage:

Vorbemerkung:

In der Antwort der Kleinen Anfrage Drs 7/9396 auf die Frage 1 zu den
fertiggestellten Radwegen an Bundes- und StaatsstraBen der einzelnen
Priorititenkategorien antwortete die Staatsregierung in der Anlage 1 mit-
tels tabellarischer Auflistung den fertigstellten Stand der Radwege. Da-
bei ist offensichtlich ein Fehler bei der Berechnung der Gesamtzahl bei
der Kategorie A unterlaufen. Daher wird hier um eine Klarstellung gebe-
ten.

1. Wie viele Kilometer Radweg wurden in den einzelnen Prioriti-
tenkategorien seit 2019 fertiggestellt (Bitte um Klarstellung der
Kleinen Anfrage 7/9396 und damit erneute Nennung der Ge-
samtlange fiir die einzelnen Kategorien, sowie um Aufschliis-
selung nach Jahr der Fertigstellung fiir die einzelnen Katego-
rien)?

In der Tabelle 1 zur Drucksache 7/9396 wurde die Summe firr die Kategorie A
fehlerhaft ermittelt. Die einzelnen km- Angaben sind jedoch korrekt aufgefiihrt.
Die korrigierte Tabelle ist als Anlage beigefugt.

2. Wie viele Kilometer Radweg wurden in den einzelnen Priorita-
tenkategorien seit dem Jahr 2014 insgesamt fertiggestelit?

Es wird der Hinweis gegeben, dass die Einordnung in die Kategorien A, B und
C auf der Radverkehrskonzeption 2014 basiert.
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Seit 2014 wurden insgesamt 153,7 km Radverkehrsanlagen fertiggestellt, davon

— in Kategorie A 97,2 km,
— in Kategorie B 13,5 km,
— in Kategorie C 0,7 km und
— ohne Zuordnung zu einer Kategorie 42,3 km.
it freundlichen GriiRen
.
\Martin Dulig

nlage
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Drucksache 7/9396, Aktualisierung der DS 7/5792 Radwege an Bundes- und Staatsstralen

Bau-km fertiggestellte

Radverkehrsanlag

e

2019 2020 2021 Gesamt
Kat. A 6,0 46 56 16,2
Kat. B 0,0 0,0 0,0 0,0
Kat. C 0,0 0,0 0,7 0,7
ohne Kat. | 3,9 1,9 3,8 9,6

Tabelle 1 Seit 2019 fertiggestelite Radverkehrsanlagen

Anlage 1
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Sachsisches Staatsministerium fir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 [ 01073 Dresden

Herrn

Marco B6hme, MdL
Sachsischer Landtag
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Miindliche Anfrage zur Fragestunde in der 50. Plenarsitzung am

5. Mai 2022

Drs.-Nr.: 7/9731

Thema: Summe der abgerufenen bzw. nicht abgerufenen
Haushaltsmittel fiir den Bau von Radwegen an Bundes- und
StaatsstraBlen

Sehr geehrter Herr Abgeordneter,

namens und im Aufirag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
mundliche Anfrage wie folgt:

1. Wie hoch waren die Summen der abgerufenen bzw. nicht abgeru-
fenen Haushaltsmittel fiir den Bau von Radwegen an Bundes- und
StaatsstrafBen jeweils im Jahr 2019 und 2020 im Doppelhaushalt
2019/207?

Eine Ubersicht der abgerufenen bzw. nicht abgerufenen Haushaltsmittel far
den Bau von Radwegen an Bundes- und Staatsstralen im Doppelhaushalt
2019/2020 ist Gegenstand der beigefiigten Anlage. Von den im Doppelhaus-
halt 2019/2020 fir straRenbegleitende Radwege an Staatsstraien eingestell-
ten Mitteln in Héhe von jeweils 4,0 Mio. € wurden insgesamt 1,7192 Mio. €
abgerufen. Es ist allerdings zu beachten, dass Radwege im Staatsstralen-
haushalt nicht nur aus dem relevanten Bautitel finanziert werden. Aufgrund
der vorhandenen Deckungsféhigkeiten wurden bei Neu-, Um- und Ausbau-
maBnahmen mit integrierten Radwegen die GesamtmafBnahmen auch aus
dem Neubau- bzw. Um-/Ausbautitel finanziert (ohne gesonderte Aufgliede-
rung in Straflen- und Radwegeanteil).
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Zudem ist ein konkreter Mitteleinsatz erst mit Abschiuss der jeweiligen BaumaRnahme
verbunden. In der Praxis ist der Mittelabfluss regelmaRig auch durch die langen Verfah-
ren zur Baurechtserlangung beschréankt.

Mit freundlichen GriiRen

L\

lkl!vtartin Dulig
Anlage
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Drucksache 7/9731, Haushaltsmittel 2019/2020 fir Radwege an Bundes- und

Staatsstrallen
Anlage

Bundeshaushalt ,
Titel 1201 746 22 Bau von Radwegen einschliellich Erhaltung (Bundesstrallen):

Haushaltsansatz \Vittelabruf Nicht abgerufene
(Verfugungsrahmen [in T€] Mittel
Sachsen) (in T€]
Jahr [in T€]
2019 52140 3.635,8 1.578,2
2020 2.480,0 2.123,8 356,2

Tabelle 1 Radwege an Bundesstralien

Landeshaushalt
Titel 0706 785 75 Bau von Radwegen

Haushaltsansatz Mittelabruf Nicht abgerufene
[in T€] [in T€] Mittel
Jahr in T€]
2019 4.000,0 550,6 3.449.4
2020 4.000,0 1.168,6 2.831,4

Tabelle 2 Radwege an Staatsstrallen
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